

翡翠水庫水情正常，全力支援板新用水

發布機關：臺北翡翠水庫管理局

發布日期：2014-12-03

發布科室：水庫操作科

聯絡人：王為森科長

聯絡電話：02-26667946；0953-999651

經濟部於今(3)日召開 103 年旱災災害緊急應變小組第 1 次工作會議，針對本次枯旱進行水源調度並籲請各單位辦理相關整備應變及節水管控措施。翡管局表示，翡翠水庫今(3)日 8 時水庫水位為 166.09 公尺，蓄水率接近 9 成，水庫蓄水充足，臺北地區明年 2 月底前民生用水供水無虞，未來將全力配合經濟部水利署水源調度作業，持續增供水量以滿足新北市板新地區用水量需求。

全台目前進行一階夜間減壓供水(黃燈)的地區已包括桃園、新竹、苗栗、臺中及臺南地區；另外水情稍緊(綠燈)的地區包括板新、南彰化、雲林、南投、嘉義、高雄及澎湖等地區。自 12 月 8 日新北市板新地區及高雄市亦將轉為黃燈進入第一階段限水。在經濟部水利署的調配之下，翡翠水庫支援板新地區水量已由平日之 18 萬公噸增加至近日 43 萬公噸。

水利署楊偉甫署長於會議中亦表示希望台灣自來水公司能增加取用翡翠水庫水量，並以現有自來水系統最大支援能力每日 50~53 萬公噸為目標，以紓緩石門水庫供水壓力。翡管局表示，翡翠水庫今(3)日 8 時水庫水位為 166.09 公尺，較歷年平均水位高 3.41 公尺，蓄水率接近 9 成，水庫蓄水充足，蓄水量達 3 億公噸，較歷年平均多 3,000 萬公噸，評估臺北地區明年 2 月底前民生用水供水無虞，未來將全力配合經濟部水利署水源調度作業，持續增供水量以滿足新北市板新地區用水量需求，協助降低石門水庫供水壓力。

翡管局劉銘龍局長表示，雖翡翠水庫目前水情正常，但為支板新

地區用水，翡管局已啟動防旱應變機制，採取審慎水庫操作，與臺北自來水事業處保持密切聯繫，每日滾動式檢討精算水庫放水量，除必要之民生用水與下游河道生態基流量外，避免額外放水。另也籲請市民凡用於澆花、工地灑水等非接觸人體之用水，可至迪化、內湖污水處理廠索取免費回收水，以降低自來水需求。翡管局表示，其將竭盡全力守護大臺北活水源頭，以「民生為念、行穩致遠」的理念，永續提供量豐質優的飲水為使命，希望全台能安然渡過此次枯旱危機。